



## ■ 聚焦

## 香港订立《禁止蒙面规例》 5日零时起生效实施



10月4日,香港特别行政区行政长官林郑月娥出席记者会。

香港特别行政区行政长官林郑月娥4日召开特别行政会议,会同行政会议决定,引用《紧急情况规例条例》,订立《禁止蒙面规例》,以尽快恢复社会秩序,止暴制乱。

林郑月娥强调,引用《紧急情况规例条例》不等于宣布香港进入紧急状态。《紧急情况规例条例》下赋予在行政长官会同行政会议认为出现属紧急情况或危害公安的情况时,行政长官会同行政会议可订立任何其认为合乎公众利益的规例。近期香港的情况就是属于危害公共安全的情况。

林郑月娥表示,之所以要订立“反蒙面法”,是因为过去4个月进行暴力破坏的示威者几乎全部都是蒙面的,目的是隐藏身份,逃避刑责,因此也变得越来越肆无忌惮,订立此法有助警方执法。《禁止蒙面规例》将于10月5日零时起生效实施,违反规例人士最高可处罚款2.5万港元及监禁1年。

## 国务院港澳办发言人、香港中联办负责人:支持香港特别行政区政府制订《禁止蒙面规例》

国务院港澳事务办公室发言人杨光4日就香港特别行政区政府宣布订立《禁止蒙面规例》发表谈话,表示制订这一法律很有必要,有助于打击和遏制暴力犯罪,恢复社会秩序。

杨光表示,香港的暴力活动已经持续了四个多月,暴力程度不断升级。10月1日是全国人民庆祝中华人民共和国成立70周年的喜庆日子,香港一些反对派和暴力激进分子选择这一天进行非法游行聚集,蓄意制造暴乱。他们在多处纵火,投掷汽油弹,甚至在地铁站内投掷汽油弹,危及公共安全。他们冲击政府机构,毁坏公共设施,殴打无辜市民,用腐蚀性液体、汽油弹、铁棍、锤子、扳手等致命武器袭击执勤警员,致使30名警员受伤,并迫使一名警员在生命安全受到严重威胁的情况下开枪自卫,击伤一名正以铁棍猛烈攻击警员的蒙面暴徒。对于这种肆无忌惮的罪恶行径,我们表示强烈谴责。

杨光表示,香港局势发展越来越清楚地表明,围绕移交逃犯条例修订出现的风波已经完全变质,正在外部势力的插手干预下演变为“港版颜色革命”,某些街头抗争正在向有预谋、有计划、有组织的暴力犯罪方向演化,已经严重威胁到公共安全。当前香港面临的最大的危险是暴力横行、法治不彰。在此情况下,特区政府制订《禁止蒙面规例》,合法合理合情,极为必要。世界上许多国家和地区都已制订禁止蒙面的法律,在香港实施上述规例,并不影响香港市民依法享有包括游行集会自由在内的各项权利和自由。

杨光表示,香港当前乱局不能无休止地持续下去,现在已经到了以更加鲜明的态度、更加有效的举

措止暴制乱的重要时刻。我们坚决支持林郑月娥行政长官、特区政府和警队、司法机构依法采取一切必要措施惩治所有暴力犯罪分子,特别是那些暴力犯罪的骨干分子及其背后的策划者、组织者、指挥者,以彰显法律的公正与威严。我们相信,林郑月娥行政长官带领的特区政府一定有能力维护香港法治,维护全体香港市民免受暴力恐惧的自由,尽快恢复社会正常秩序。

杨光表示,中央政府将继续坚定不移地贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针,支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政,与社会各界广泛开展对话交流,集思广益、凝聚共识,探索破解香港深层次矛盾和问题的有效之策,促进社会稳定和谐。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室负责人4日发表谈话,对香港特别行政区行政长官林郑月娥会同行政会议当日宣布依据《紧急情况规例条例》订立《禁止蒙面规例》,表示坚决支持。

该负责人指出,中央始终坚持“一国两制”方针不会变、不动摇,但绝不会容忍危害国家主权、安全的行径一而再、再而三发生。连日来,蒙面暴徒还多次公然侮辱和焚烧国旗、毁坏国庆标语牌,涂写侮辱国家和民族的字句。对这些违反基本法和香港本地法律、挑战“一国两制”原则底线的行径,必须依法予以惩处。

该负责人强调,中央政府相信行政长官和特区政府能够用好香港本地现有法律,依法止暴制乱、恢复秩序,我们对此予以坚决支持。他呼吁,香港各界要认清暴力行径对社会和市民造成的严重危害,坚定支持特区政府和香港警方依法采取一切必要措施,维护香港的社会安定。

## ■ 国际

## 安倍晋三表示 要将日中关系推向新阶段

日本4日召开临时国会。日本首相安倍晋三在众参两院会议上发表施政演说,强调要开辟日中新时代,将日中关系推向新阶段。

提及日中关系时,他说,日中之间的交往除领导人之间的来往外,还要扩大到经济、青少年等所有层面的交流,将日中关系推向新阶段。

此外,安倍在施政演说中还强调将努力推进解决修宪和社会保障改革等重要课题,但并未明确具体办法。

关于修宪问题,他呼吁国会议员应展开充分讨论,履行对国民的责任。关于社保问题,他说,日本面临最大的挑战是急速发展的少子高龄化问题,表示将展开全面社保改革,构筑让所有年龄层都能够安心的社保制度。关于提高消费税可能导致国内消费下滑问题,他表示将以教育无偿化、汽车和住房减税等对策来抵消负面影响。

本次临时国会将于12月9日闭会。这是安倍9月11日对内阁进行改组以来的首次国会。

## 美国9月非制造业PMI 创3年来新低

美国供应管理学会3日发布的调查数据显示,9月份美国非制造业采购经理人指数(PMI)较上月下跌3.8个百分点至52.6,为2016年8月以来最低,也大幅低于市场预期。

供应管理学会非制造业调查委员会主席安东尼·涅韦斯表示,数据显示美国非制造业虽然在扩张,但增速放缓。

供应管理学会称,参与调查的多个行业担忧关税造成的伤害。如食宿服务行业人士表示,关税为某些商品的短期定价增加了不确定性,美国供应商正在寻找替代方案。

由于非制造业占美国经济比重超过80%,部分分析人士对美国经济前景感到担忧。巴克莱银行首席美国经济学家迈克尔·加彭警告说,美国经济可能正从“扩张”转向“失速”。

供应管理学会日前公布的美国9月制造业PMI已跌至47.8,为2009年6月以来最低水平。

## 拉斯维加斯枪击案受害者 与米高梅集团达成赔偿协议

美国伊格利特·亚当斯律师事务所3日表示,已代表2017年拉斯维加斯大规模枪击案众多受害者,与米高梅国际酒店集团达成赔偿协议,该集团将向枪击案受害者赔偿7.35亿至8亿美元。

该律师事务所代表罗伯特·伊格利特在声明中说,协议将为数以千计的受害者及其家庭提供合理的赔偿,最后的赔偿金额将根据参加赔偿协议的受害者的人数计算出来。赔偿流程将在2020年年底完成。

2017年10月1日,枪手斯蒂芬·帕多克从拉斯维加斯曼德勒海湾酒店32层房间向楼下参加露天音乐节的人群持续扫射,造成58人遇难,数百人受伤,成为美国现代史上最严重的枪击案。去年1月,拉斯维加斯警方把包括死伤者在内的约2.2万名音乐节参加者都定义为受害者。

曼德勒海湾酒店的所有者米高梅国际酒店集团在事发后面临数百起诉讼,受害者指责米高梅集团疏于管理,没有发现和阻止枪手在入住的曼德勒海湾酒店里存放攻击性武器和大量弹药。

## 多明戈因涉嫌性骚扰 辞去洛杉矶歌剧院职务

深陷性骚扰丑闻的世界知名男高音歌唱家普拉西多·多明戈2日宣布辞去洛杉矶歌剧院总导演一职,并取消未来在洛杉矶歌剧院的所有演出。

78岁的多明戈在当日发表的一份声明中说,近期对其性骚扰指控的报道已经影响到他为洛杉矶歌剧院继续工作的能力。他表示自己“心情沉重”,将继续努力“澄清声誉”。

洛杉矶歌剧院8月份曾宣布着手调查多明戈所涉丑闻。由于性骚扰丑闻不断发酵,多明戈日前退出了在纽约大都会歌剧院的演出。

出生于西班牙的多明戈是世界三大男高音歌唱家之一,已经有60年的艺术生涯,自2003年担任洛杉矶歌剧院总导演。美国媒体在8月份的报道中披露多明戈涉嫌性骚扰多名女性。目前已有多达20名女性指控曾遭到多明戈性骚扰。多明戈对此表示否认。

## ■ 看图

## 海边乐享国庆假期



10月4日,游客在分界洲岛旅游区体验水上游乐项目。

当日是国庆假期第四天,不少游客来到位于海南陵水的分界洲岛旅游区游玩戏水,乐享假期。

## ■ 科技

## 俄载人飞船 顺利将3名宇航员送回地球

俄罗斯国家航天公司3日发布公告说,俄“联盟MS-12”载人飞船当天从国际空间站启程,顺利将3名宇航员送回地球。

公告说,今年3月进入太空的“联盟MS-12”载人飞船于莫斯科时间3日10时37分(北京时间15时37分)与国际空间站分离。飞船返回舱于莫斯科时间14时(北京时间19时)着陆在哈萨克斯坦境内的草原上。舱内3名宇航员分别为俄罗斯宇航员阿列克谢·奥夫奇宁、美国宇航员尼克·黑格和阿拉伯联合酋长国首名宇航员哈扎·曼苏里,他们着陆后感觉良好。

奥夫奇宁和黑格已在空间站度过了203天,9月底搭乘俄“联盟MS-15”载人飞船进入国际站的曼苏里在太空逗留了8天。他们在空间站上开展了多项科学实验,对空间站进行了维护并加装了此前货运飞船送来的设备。

目前,国际空间站上还有俄罗斯、美国和意大利的6名宇航员。下一批赴空间站轮岗的宇航员定于2020年4月搭乘俄“联盟MS-16”飞船从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场启程进入太空。